



// Автор: Анастасия ЗЯБЛИЦКАЯ
// Фото: Мария КОРЯГА

В преддверии 402-летия Новокузнецка прошло традиционное награждение горожан, внёсших особый вклад в его развитие. На этот раз место вручения медалей и почётных знаков было и необычным, и символическим – одна из площадок музея-заповедника «Кузнецкая крепость».

«И почётно, и памятно»

Награды 16 новокузнецчанам вручал Глава города Сергей Кузнецов.

– Мы собрались, чтобы посмотреть в глаза друг другу. Увидеть и

поздравить этих замечательных людей, которые год от года своим трудом облагораживают и делают комфортным наше общее домашнее пространство – любимый город. И ветеранов труда, и предпринимателей, и студентов, и школьников, и людей разных профессий, собравшихся здесь, объединяет одно – осознанное восприятие жизни. А это значит – желание сделать Новокузнецк красивым и удобным для себя и других. Многие из новокузнецчан давно уже осознали, что лучше города, чем наш, нет. Ещё одним поводом для этого понимания послужил тот факт, что Президент России Владимир Путин объявил Новокузнецк Городом трудовой доблести, отдав тем самым дань уважения мужественному труду горожан в годы Великой Отечественной войны, – сказал он.

В числе награждённых – Александр Репников, начальник автотранспортного управления ЕВРАЗ ЗСМК. На прошедшем в нашем городе 24 июня Марше Победы он был назначен командиром легендарного танка Т-34, снятого с пьедестала и возглавившего торжественное прохождение военной техники. «Я – новокузнецчанин, и для меня танк с самого детства считается символом мужества наших ушедших на фронт горожан. А также оставшихся в городе тружеников, которые ковали Победу в тылу. Чтобы привести в порядок наш легендарный Т-34, нам вместе с работниками транспортного цеха пришлось трудиться на его ремонте 450 часов без выходных. Но мы знали, что эта работа для нас – почётна и незабываема», – отметил Александр.

Также медаль «За добросовестный труд на благо города» получили Светлана Абрамук, старшая медицинская сестра поликлиники №3 Новокузнецкого филиала Кузбасского клинического кардиологического диспансера имени академика Л.С. Барбараша; Оксана Андреева, доцент кафедры геоэкологии и географии Новокузнецкого института-филиала Кемеровского государственного университета; Владимир Василин, главный дирижёр духового оркестра Дворца культуры «Алюминщик»; Николай Ганин, производитель работ ООО ОК «Сибшахтострой»; Людмила Панченко, заместитель председателя комитета образования и науки администрации города; Алексей Саломатов, генеральный директор ООО «Теплосервис»; Шавкат Тахиров, председатель Кемеровской региональной общественной организации «Русско-таджикская дружба». Как сказал в ответном слове Шавкат Исломович: «Я приехал в Новокузнецк в 1988 году. Будучи студентом, не думал, что здесь останусь. Но проходил год за годом, и я влюбился в этот город. Постепенно он стал родным для меня, а потом уже и для моих близких родственников».

Почётный «Золотой знак «Новокузнецк» получила Ксения Ефимова, волонтер общероссийской акции «МыВместе», старший преподаватель кафедры теплогазоснабжения, водоотведения и вентиляции архитектурно-строительного института СибГИУ. У каждого из добровольцев, пришедших в те непростые дни ограничительного режима в городской штаб, было лишь одно желание – помочь нуждающимся людям. «Если я знаю, что могу оказать помощь – я должна это сделать непременно! Каждый раз после работы я ходила по аптекам и магазинам, покупала по заявкам пожилых людей продукты и лекарства. При этом, конечно, соблюдая все меры предосторожности», – поделилась Ксения. По её словам, после первого же посещения – 84-летней пожилой женщины, пожаловавшейся на своё одиночество и отсутствие какого-либо общения, Ксения решила для себя сразу: ходить по таким «бабулечкам» она будет обязательно! Кроме неё, почётным знаком были награждены Марина Брыксина, директор АО СК «Южжубасстрой»; Светлана Будник, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в городе Новокузнецке и другие.

Знаком «Почётный предприниматель города Новокузнецка» на торжестве были отмечены Владимир Дёмин, директор ООО «Дорэнак-НЖ», а также Татьяна Лебедева, директор ООО «Азурит».

Под знаком любви к городу

Утром праздничного дня на совместном торжественном заседании Новокузнецкого городского Совета народных депутатов и коллегии администрации города, посвящённом 402-й годовщине Новокузнецка, состоялась церемония вручения почётных знаков и удостоверений «Почётный гражданин города Новокузнецка» тем, кому это звание было присвоено по решению депутатского корпуса в этом году.

Напомним, в этом году впервые присвоение звания «Почётный гражданин города Новокузнецка» было приурочено не только ко Дню города, но и к 75-летию Победы. Почётными гражданами стали участники Великой Отечественной войны и те, кто внёс воинский и трудовой вклад в Победу – «дважды победители».

«День Победы стал святым для каждого из нас, в эти дни мы вспоминаем тех, кто шёл навстречу смерти в боях, кто своим трудом в тылу приближал Победу, кто поднимал страну из руин. Никто не забыт, ничто не забыто. Низкий поклон и сердечная благодарность дорогим победителям, уважаемым ветеранам и труженикам тыла», – сказал председатель Новокузнецкого городского Совета народных депутатов Олег Масюков.

Почётного звания на торжестве были удостоены ветераны Великой Отечественной войны Иван Иванович Рогинцев и Фёдор Михайлович Воронин. Посмертно оно присвоено Роману Васильевичу Белану, легендарному директору Кузнецкого металлургического комбината. С большого экрана слова благодарности городу, который так любил её отец, произнесла его дочь Светлана. Ныне жительница столицы Светлана Романовна хотела приехать в Новокузнецк лично, чтобы произнести «спасибо», стоя перед всем залом, за трибуной. Но, к сожалению, ситуация с коронавирусом в пределах Москвы и Московской области не позволила ей это сделать.

В торжественной обстановке удостоверения также вручили жителям, чьё имя появилось в ряду почётных граждан Новокузнецка ко Дню города – известным деятелям образования Николаю Михайловичу Кулагину, Науму Яковлевичу Канторовичу и Валентине Харитоновне Норец.

Кроме того, в связи с празднованием 75-й годовщины Победы, ветеранам Великой Отечественной войны – Николаю Михайловичу Бойцову, Николаю Ивановичу Нефёдову, Петру Илларионовичу Озёркину, Михаилу Васильевичу Очаковскому – был вручен почётный знак «Признание и почёт», награда Новокузнецкого городского Совета народных депутатов.

После церемонии награждения творческие коллективы города преподнесли собравшимся в столь торжественный час свой яркий музыкальный подарок.